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Un palloncino contiene una miscela di gas composta da
elio e azoto (N,) alla stessa temperatura.

» Calcola il rapporto tra le velocita quadratiche medie
delle molecole di elio e di azoto.
[2,65]
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Alcune case automobilistiche stanno sviluppando dei
modelli che utilizzano l'idrogeno come combustibi-
le, materiale pitt ecologico dei combustibili fossili. Per
percorrere 500 km un’auto consuma tutto l'idrogeno
(3,0 kg) immagazzinato in bombole alla pressione di

200 x 10° Pa. Il volume specifico del gas in una bombola
& 0,0600 m*/kg.

» Calcola il volume in litri della bombola.

» Calcola la temperatura del gas.
[180 L; 246 K|
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